
Matematika 3 - doma�i

1. Odrediti opxte rexeǌe DJ y′′′ =
1

x
.(

y =
x2

2
ln |x|+ c1x

2 + c2x+ c3

)
2. Odrediti opxte rexeǌe DJ xy′′ − y′ − x = 0.(

y =
x2

2
ln |x|+ c1x

2 + c2

)
3. Odrediti opxte rexeǌe DJ 1 + y′2 = 2yy′′.(

x = ± 2

c1

√
c1y − 1 + c2

)
4. Odrediti ono rexeǌe DJ xy′′+xy′2− y′ = 0 koje zadovoǉava

uslove y(2) = 2, y′(2) = 1.(
y = ln

x2

4
+ 2

)
5. Odrediti opxte rexeǌe DJ y′′ − y′(1 + y′) = 0.

(y = − ln |1− c1e
x|+ c2)

6. Odrediti opxte rexeǌe DJ xy′′ + 2(x + 1)y′ + 2y = 0, ako je
jedno ǌeno partikularno rexeǌe oblika y1 = xp, p ∈ R:
(a) sni�avaǌem reda DJ;
(b) pomo�u Liuvilove formule.(
y = c1

1

x
+ c2

1

x
e−2x

)
7. Odrediti opxte rexeǌe DJ y′′ + y′ − 2y = 0.

(y = c1e
x + c2e

−2x)

8. Odrediti opxte rexeǌe DJ y′′ + 10y′ + 25y = 0.
(y = c1e

−5x + c2xe
−5x)

9. Odrediti opxte rexeǌe DJ y′′ − y′ + y = 0.(
y = c1e

x/2 cos

√
3

2
x+ c2e

x/2 sin

√
3

2
x

)

10. Odrediti opxte rexeǌe DJ y(4) + 8y′′ + 16y = 0.
(y = c1 cos 2x+ c2 sin 2x+ c3x cos 2x+ c4x sin 2x)
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11. Odrediti opxte rexeǌe DJ y(5) + 2y(4) + 4y′′′+ 6y′′+ 3y′ = 0.(
y = c1 + c2e

−x + c3xe
−x + c4 cos

√
3x+ c5 sin

√
3x
)

12. Odrediti opxte rexeǌe DJ y′′′ + 2y′′ − y′ − 2y = ex + x2.(
y = c1e

−2x + c2e
−x + c3e

x +
1

6
xex − 1

2
x2 +

1

2
x− 5

4

)
13. Odrediti opxte rexeǌe DJ y′′ + 5y′ + 6y =

1

1 + ex
.(

y = c1e
−2x + c2e

−3x +
1

2
e−x − (e−2x + e−3x) ln(1 + ex)

)
14. Odrediti opxte rexeǌe DJ x3y′′′ + 2xy′ − 2y = 0.

(y = x(c1 + c2 cos(ln |x|)) + c3 sin(ln |x|))

15. Odrediti opxte rexeǌe DJ x2y′′ − 2xy′ + 2y = 2x3 − x.
(y = c1x+ c2x

2 + |x| ln |x|+ |x|3)

16. Odrediti ono rexeǌe sistema DJ

dx

dt
+ 3x + 4y = 2t

dy

dt
− x − y = t

koje zadovoǉava uslove x(0) = 0, y(0) = 0.(
x = −2(4t+ 7)e−t − 6t+ 14

y = (4t+ 9)e−t + 5t− 9

)

17. Odrediti opxte rexeǌe sistema DJ

dx

dt
= 2x + y

dy

dt
= x + 3y − z

dz

dt
= −x + 2y + 3z

.

 x = c1e
2t + (c2 cos t+ c3 sin t)e3t

y = ((c2 + c3) cos t− (c2 − c3) sin t)e3t

z = c1e
2t + ((2c2 − c3) cos t+ (c2 + 2c3) sin t)e3t


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18. Odrediti opxte rexeǌe sistema DJ

dx

x2
=

dy

z3 − 2x2
=

dz

2z3
.

(
c1 =

1

4z2
− 1

x
, c2 = 2x+ y − 1

2
z

)
19. Odrediti opxte rexeǌe sistema DJ

dx

4y − 3z
=

dy

4x− 2z
=

dz

2y − 3x
.

(c1 = 2x− 3y − 4z, c2 = x2 − y2 − z2)

20. Odrediti opxte rexeǌe sistema DJ

dx

xz
=
dy

yz
=

dz

−xy
.

(
c1 =

x

y
, c2 = xy + z2

)
21. Izraqunati ugao izme�u gradijenata skalarnog poǉa

f(x, y, z) = exyz

u taqkama A(1, 1, 2) i B(2, 1, 1).(
arccos

8

9

)
22. Izraqunati izvod funkcije f(x, y, z) = xy2+yz3 u taqki A(−1, 1, 1)

u pravcu vektora ~p = 2~i+~j + 2~k.(
7

3

)
23. Na�i vektorske linije vektorskog poǉa

~A = x3~i+ (y3 + 2x2y)~j + ~k.

(
c1 =

1

2x2
+ z, c2 =

x

y

√
x2 + y2

)
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24. Odrediti divergenciju i rotor vektorskog poǉa

~A = 2x~i+ z~j + (3x2 + 4yz3)~k

u taqki M(1, 0, 1).(
div ~A(M) = 2, rot ~A(M) = 3~i− 6~j

)
25. Odrediti divergenciju i rotor vektorskog poǉa

~A = (~i+~j + ~k)× ~r,

gde je ~r vektor polo�aja proizvoǉne taqke u prostoru.(
div ~A = 0, rot ~A = 2(~i+~j + ~k)

)
26. Odrediti divergenciju i rotor vektorske funkcije r~a, gde je

r intenzitet vektora polo�aja ~r proizvoǉne taqke u prosto-
ru, a ~a = a1

~i+ a2
~j + a3

~k konstantan vektor.(
div(r~a) =

~r ◦ ~a
r

, rot(r~a) =
~r × ~a
r

)
27. Klasifikovati vektorsko poǉe

~A = y2~i+ 2xy~j + z~k,

i ako postoji odrediti ǌegov potencijal.(
potencijalno, xy2 +

z2

2
+ c

)
28. Izraqunati ∫

L

xyezds,

gde je L odseqak prave izme�u taqaka O(0, 0, 0) i A(1, 1, 1).(
(e− 2)

√
3
)

29. Izraqunati ∫
L

ds

x2 + y2 + z2
,

gde je L luk kru�ne zavojnice x = a cos t, y = a sin t, z = bt, od
taqke A = (a, 0, 0) do taqke B(a, 0, 2bπ).(√

a2 + b2

ab
arctg

abπ

a

)
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30. Izraqunati ∫
L

y2ds,

gde je L luk krive x = a cos t, y = a sin t.
(a3π)

31. Izraqunati ∫
L

x2ydy − xy2dx,

gde je L luk krive x =
√

cos t, y =
√

sin t, od taqke A = (1, 0) do
taqke B(0, 1).(π

4

)
32. Izraqunati ∫

L

(x− y)2dx+ (x+ y)2dy,

gde je L trougao sa temenima O(0, 0), A(2, 0), B(4, 2), koji je
pozitivno orjentisan.
(16)

33. Izraqunati ∫
L

ydx− xdy,

gde je L luk cikloide x = a(t − sin t), y = a(1 − cos t), od taqke
O(0, 0) do taqke A(2aπ, 0).
(6a2π)

34. Izraqunati povrxinu onog dela povrxi x2 + y2 − x = 0, koji
se nalazi unutar povrxi x2 + y2 + z2 = 1.
(4)

35. Izraqunati rad vektorskog poǉa

~A = yz~i+ xz~j + xy~k

du� luka krive L : y = x2, z = x3, od taqke O(0, 0, 0) do taqke
A(1, 1, 1).
(1)
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36. Izraqunati ∫∫
G

(x2 + y2)dxdy,

gde je G oblast ome�ana trouglom sa temenima O(0, 0), A(1, 0),
B(1, 1).(

1

3

)
37. Izraqunati ∫∫

G

dxdy

(x2 + y2)2
,

gde je G oblast ome�ana kru�nicama x2 + y2 = 4x, x2 + y2 = 8x,
i pravama y = x, y = 2x.(

3

128

)
38. Izraqunati ∫∫

G

(x+ y)arctg2y
x√

x2 + 4y2
dxdy,

gde je

G =

{
(x, y) :

x2

4
+ y2 ≤ 1, x ≥ 0

}
.

(1)

39. Izraqunati zapreminu tela ome�anog paraboloidom
z = 1− x2 − y2 i ravni z = 0.(π

2

)
40. Izraqunati povrxinu onog dela sfere x2 + y2 + z2 = 4 koju

iseca cilindar x2 + y2 − 2x = 0.
(8π − 16)

41. Izraqunati ∫∫∫
T

2xdxdydz,

gde je T telo ome�ano paraboloidom z = x2 + y2 i ravnima
x = 0, y = 0, z = 4, koje se nalazi u prvom oktantu.(

128

15

)
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42. Izraqunati ∫∫∫
T

√
x2 + y2dxdydz,

gde je T telo ome�ano konusom z2 = 4(x2 + y2) i ravni z = 2.(π
3

)
43. Izraqunati ∫∫∫

T

(x2 + y2)dxdydz,

gde je

T =
{

(x, y, z) : x2 + y2 + z2 ≥ 1, x2 + y2 + z2 ≤ 16, y ≥ 0, z ≥ 0, x ≥ y
}
.(

341π

10

)
44. Izraqunati zapreminu tela ome�anog paraboloidom

2z − x2 − y2 = 0 i ravni z − y = 0.(π
4

)
45. Izraqunati ∫∫

Γ

(x2y2 + x2z2 + y2z2)dS,

gde je Γ deo konusne povrxi z = (x2+y2)1/2 koji iseca cilindar
x2 + y2 − 2x = 0.(

29π
√

2

8

)
46. Izraqunati ∫∫

Γ

xy2dydz + x2ydzdx+ zdxdy,

gde je Γ spoǉaxǌa strana zatvorene povrxi koju qine delovi
povrxi z = 1 + x2 + y2 i z = 2

√
x2 + y2.(π

5

)
47. Primenom Grinove formule izraqunati∫

L

2(x2 + y2)dx+ (x+ y)2dy,
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gde je L trougao sa temenima A(1, 1), B(2, 2), C(1, 3).(
−4

3

)
48. Izraqunati∫

L

√
x2 + y2dx+ y(xy + log(x+

√
x2 + y2))dy,

gde je L deo kruga koji se nalazi u prvom kvadrantu od taqke
A(2, 0) do taqke O(0, 0).(π

8
− 2
)

49. Primenom Stoksove formule izraqunati cirkulaciju vektor-
skog poǉa

~A = 2yz~i+ (x2 + y2)~j + (2y + z)~k,

du� linije preseka povrxi x2+z2 = 2−y i y = 2x u pozitivnom
smeru posmatrano sa pozitivnog dela y-ose.
(24π)

50. Primenom formule Gaus-Ostrogradskog izraqunati protok
(fluks) vektorskog poǉa

~A = grad(x2z2 + y2z2 + z4),

kroz spoǉaxǌu stranu sfere x2 + y2 + z2 = 1.(
16π

3

)
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